
1 
 

小學教案(2016-17 年度下學期)        鍾老師 

神氣的小公雞 
 

教學範疇： 

(1)  小學 (第一階，閱讀、說話及寫作) 

(2)  中國語文課程第二語言學習架構： 
 

NLR(1.1)1 能認讀學習和生活上的常用字詞 

NLR(1.1)2 能理解簡短句子的意思 

NLR(1.1)3 能理解短小段落的大意 

NLS(1.1)3 能就熟悉的主題，簡單敘述內容(如日常生活事件、故事)和回答問題 

NLS(1.5)1 能掌握部分所學字詞的發音 

NLW(1.1)2 能正確書寫常用字 

 

基本資料： 
任教導師：鍾老師 

學    校：九龍區小學 

科    目：中國語文科(非華語課程) 

班(組) 別：高年級組 

學生對象：小四(8人)小五(8人) 

學生人數：16人 

日    期：2017年 3月 6日 

時    間：90分鐘( 3:45pm- 5:15pm )  

教    室：107室 

教    節：第十節 

課    題：《神氣的小公雞》 

 

學習目標： 

(1)  學生能認讀動物的詞彙。{ NLR(1.1)1, NLR(1.1)2}  

(2)  學生能明白《神氣的小公雞》的內容(第一部分)。{ NLR(1.1)1, NLR(1.1)2, NLR(1.1)3} 

(3)  學生能準確發出第四聲。NLS(1.5)1 

(4)  學生能就熟悉的主題，簡單敘述內容(如日常生活事件、故事)和回答問題 NLS(1.1)3 

(5)  學生能正確書寫常用字。NLW(1.1)2  

(6)  學生能依範例寫短句。 NLW(1.1)2 

 

已有知識： 

(1)  學生已認識動物及顏色： 公雞、白馬、青蛙等。 

(2)  學生已認識普通話有四聲。 
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教學流程： 
預計時間 過程 學習目標 教學活動 學習材料 

10分鐘 引入 觀看《神氣的小

公雞》封面及圖

畫 

1.學生找出故事的名稱及重要角色。 

 

課文 

工作紙 

25分鐘 

 

發展一 學生能明白《神

氣的小公雞》第

一部分的內容 

1. 老 師 唸 出 故 事 (一)。 

2. 老 師 展 示 圖 片，提 問 學 生 故 事 

內 容。 

3. 老 師 解 說 故 事 內 (一) 詞 彙。 

課文 

工作紙 

15分鐘 發展二 學生能準確發出

第四聲 

1.老師再朗讀故事(一)。 

2.學生在故事中，找出第四聲字。 

3.老師學生檢視找出第四聲字。 

課文 

15分鐘 

 

發展三 學生能正確書寫

常用字 

學生學習正確書寫口字部字詞。 

唱，叫，喔 

工作紙 

10分鐘 發展四 學生能依範例寫

短句 

句式仿作 

我要捉蟲子，沒空跟你比。 

工作紙 

10分鐘 發展五 學生能正確朗讀

故事 

學生能正確朗讀故事部分句子 課文 

(彈性時

間) 

發展六 複習其他動物的

名稱。 

學生說出其他動物的名稱。  

5分鐘 總結 複習主題 提問《神氣的小公雞》詞彙及內容。 課文 

*彈性時間：配合發展四，因應學生能力，而作出彈性時間。 
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教學材料：  甲. 課文 

     神氣的小公雞 
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教學材料：  乙. 工作紙 (發展一甲) 

引入 

1 這個故事的書名叫甚麼? 

 

 這個故事的書名叫__________________ 

2 這個故事有甚麼動物?  

 

這個故事有__________________ 

3 這個故事裏出現了甚麼地方?  

 

這個故事裏有__________________ 
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教學材料：  乙. 工作紙 (發展一乙) 
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教學材料：  乙. 工作紙 (發展二) 

NAME ____________________                                        DATE_________________ 

第四聲字 

自 麗 唱 到 處 看 要 蜜 叫 空 地 兔  

A 

自 到 麗 

唱 看 空 

要 笑 處 

B 

自 麗 笑 

唱 空 到 

要 處 看 

C 

到 麗 要 

看 空 唱 

笑 處 自 

教學材料：  乙. 工作紙 (發展三) 
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教學材料：  乙. 工作紙 (發展四) 

 

(做功課/練綱琴/做家務/畫畫/做飯/……) 

[去游泳/聊天/打遊戲機/看電影/打球/……] 

乙. 提問 (總結)  

A1 小公雞覺得自己長得怎麼樣? 

A2 小公雞每天做甚麼? 

A3 小公雞到處找人做甚麼? 

B1 小公雞來到甚麼地方? 

B2 小公雞見到誰? 小公雞要跟誰比一比? 

B3 小蜜蜂忙什麼，不跟小公雞比? 

C1 小公雞來到甚麼地方? 

C2 小公雞見到誰? 小公雞要跟誰比一比? 

C3 小青蛙的叫聲是怎麼樣的? 

D1 小公雞在哪處見到小兔子? 

D2 小兔子的笑聲是怎麼樣的?  

D3 小兔子忙什麼，不跟小公雞比? 
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教學成效：  

(1)課堂成果： 

a. 學生能夠明白《神氣的小公雞》的內容(第一部分)及能準確發出第四聲。 

b. 學生能正確書寫常用字，口字部的字。  

c. 學生能按範例及供詞，寫出短句。   

(2)課堂評估： 

           a. 學生已認識故事內動物名稱，教學著重解說動物覓食活動及意義，故學生理 

               解故事無礙。   

           b. 課文中句式「我要採花蜜，沒空跟你比。」重複， 有利學生記憶及運用。 

           c.  學生學習書寫口字部文字，頗感興趣，能提出其他口字部文字，可考慮作比 

                賽。 

 

(3)學生作品: (見後頁)  
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學生作品： 

工作紙 (發展一甲) 
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  乙. 工作紙 (發展一乙) 
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乙. 工作紙 (發展一丙)  
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  乙. 工作紙 (發展三) 
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乙. 工作紙 (發展四) 

 

 


